NEW FROM
PENGUIN PUTNAM INC.

A PEOPLE'S TRAGEDY

THE, RUSSIAN REVOLUTION
1891-1924

Orlando Figes

Winner of the NCR Book Award, the Wolfson
History Prize, the Longman History Today Book
of the Year Award, and the W.H. Smith Award.
“A marvelous account of one of history’s
greatest tragedies”—The New York Times.
PENGUIN 960 PP 0-14-024364-X $19.95

BETWEEN HFEAVEN

AND HFLL

THE STORY OF A THOUSAND

YEARS OF ARTISTIC LIFE IN RUSSIA
W. Bruce Lincoln

Examining Russia’s masterpieces through the prism
of its social and political history, Between Heaven
and Hell synthesizes stories and histories of music,
painting, architecture, literature, iconography, bal-
let, and cinema into a gripping saga. Transforming
exhaustive archival research into a passionate story,
this gorgeously illustrated volume brims with the
silent mysteries of Byzantine Christianity.

VIKING 544 PP.  0-670-87568-6 $34.95 . |

A HOLF, IN THE

HEART OF THE WORLD
THE, JEWISH EXPERIENCE ‘ R
IN EASTERN EUROPE

AFTER WORLD WAR 1I

Jonathan Kaufman

“A tapestry of moving episodes...It becomes a

window into the history of the 20th-century

Jewry.—The New Leader. A Pulitzer Prize-

winning journalist ventures into postwar Eastern

Europe and discovers the remarkable stories

of five families living in the aftermath of

Nazi genocide.

PENGUIN 352PP  0-14-025453-6 $13.95

PENGUIN PUTNAM INC.

ACADEMIC MARKETING DEPT. - 375 HUDSON ST. - NY. NY 10014-3657
http://www.penguinputnam.com
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St. Martin’s Press ”

WITHOUT WARNING
Threat Assessment, Intelligence,
and Global Struggle o
Mikhail A. Alexseev Without Warning
A sharp, deciphering look at the interactions among
the major global players, this book makes a crucial

contribution to the study of international relations.
1997 + 368 pp. 0-312-17538-8 $45.00 cl.

Mikhail A. Alexseev

INSTITUTING

ENVIRONMENTAL PROTECTION

From Red to Green in Poland e SolFenitizen
Daniel H. Cole The Poltics of the Polsh Acmy aftex Comamunisn

Explains the system-specific institutions of how socialism
undermined environmental protection by creating
regulatory conflicts of interest that led the Party/State

to soften budget and law constraints on polluters.
1998 * 359 pp. 0-312-17721-6 $69.95 cl.

THE SOLDIER-CITIZEN Andrew A. Michea
The Politics of the Polish Army after Communism
Andrew A. Michta

Identifies the general preconditions necessary for
democratic civilian control over the military in countries

where there is no historical precedent for civilian oversight.
1997 + 155 pp. 0-312-17302-4 $49.95 cl.

Now in Paperback!

PARTING THE CURTAIN

Propaganda, Culture, and the Cold War,
1945-1961

Walter L. Hixson

“This is a fascinating account of an often-visited period in

history [as seen through] a unique lens."—Library Journal
1997 « 299 pp. 0-312-17680-5 $17.95 pb.

WITH SNOW ON THEIR BOOTS

The Tragic Odyssey of the Russian Expeditionary
Force in France During World War |

Jamie H. Cockfield

Examines the impact of the revolution on the Russians N THEIR BOO
who were caught in the middle of wartime alliances and O 8 T
natlonallSt ardor, FBRCE 4 FRANCE DURIRC WOREH B4R |
1997 « 410 pp. 0-312-17356-3 $35.00 cl.
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LIV

“EUROPEAN POLITICS

THE YEARS OF 1HE
FIRST REPUBLIC, 19184

% The Strug )
Constitutionalis
= 7 in Poland |

zezinski

COLD
WAR

AMERICA, EUROPE
AND
SOVIET POWER

ILLUSIONS

969-1989

4 LITHUANIA IN

EUROPEAN POLITICS

The Years of the First Republic, 1918-1940
Alfonsas Eidintas and Vytautas Zalys

Edited by Tuskenis, Edvardas

Recounts how Lithuanian national consciousness grew
from a shared feeling of unstructured instincts to a firm

sense of nationhood.
1998 « 263 pp. 0-312-17232-x $49.95 cl.

| THE STRUGGLE FOR
| CONSTITUTIONALISM IN POLAND

Mark Brzezinski
“...introduces a fresh and unique perspective on
the complex transformation of Eastern Europe from

communism to democracy”—The Washington Times
1997 « 268 pp. 0-312-17612-0 $49.95 cl.

L St. Antony's

Now in Paperback!

COLD WAR ILLUSIONS

America, Europe and Soviet Power, 1969-1989
Dana H. Allin

“...an eloquent and comprehensive account of American
misapprehensions of European and Soviet reality
throughout the 1970’s and 1980's. This is an important
book which will provoke strong reactions.”

—William Pfaff, author of The Wrath of Nations
1998 « 288 pp. 0-312-17296-6 $18.95 pb.

IRRESOLUTE PRINCES

Kremlin Decision Making in

Middle East Crises, 1967-1973

Fred Wehling

Challenges conventional explanations for Soviet behavior

during the Arab-Israeli conflict.
1997 « 235 pp. 0-312-17566-3 $49.95 cl.

Scho r']_v & Reterence Division

175 Fifth Avenue
New York NY 10010
1-800-221-7945
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Power and the Sacred

in Revolutionary Russia
Religious Activists in the Village
GLENNYS YOUNG

“Glennys Young has
written a highly inno-
vative and revisionist
book that addresses
several fundamental
questions of twenti-
eth-century Russian
history. For too long,
religion has been fac-
tored out of the study
of rural politics. By
restoring religion and
anti-religion to the center, she has helped to
fill a critical blank spot in our historical un-
derstanding.” —Mark L. von Hagen,

Columbia University
288 pages 15 illustrations $47.50 cloth

Domesticating

Revolution

From Socialist Reform to Ambivalent
Transition in a Bulgarian Village
GERALD W. CREED

“Gerald Creed has
written the best book
available on contem-
porary events in Bul-
garia. It clearly dem-
onstrates why ethno-
graphic methods are
essential to under-
standing events since
1989: such methods
reveal how daily prac-
tice ‘domesticates’
both socialism and its
aftermath, disrupting the calculus of policies
imposed from above. Written in accessible,
jargon-free language, this book will be useful
to students and policy-makers as well as to
specialists of the region.”

—XKatherine Verdery, University of Michigan
320 pages 24 illustrations $18.95 paper

DOMESTICATING
REVOLUTION

Hungary at War
Civilians and Soldiers in World War I
CECIL D. EBY

“A true picture of an
epoch of great trag-
edies. Cecil Eby
shows us the human
element of a small
nation facing the
oppressive intentions |
of two evil empires.” |
—Béla K. Kirdly B
336 pages 18 illus.
$35.00 cloth

Opposite Poles
Immigrants and Ethnics in Polish
Chicago, 1976-1990

MARY PATRICE ERDMANS

“Opposite Poles is an
engaging and well-
researched book by
a leading expert on
the Polish experi-
ence in America.
The combination of
current ethno- o8
graphic and inter- [V &
view data with histori-
cal analysis gives the
book unusual depth
and scholarly
strength. This is a welcome contribution to
the literature on white ethnics in the U.S.
and the ways in which immigration contin-
ues to renew and reconstruct American
ethnicity.” —]Joane Nagel,

University of Kansas
$19.95 paper

OPPOSITE
POLES

firni s anud Ethies
in Pudinh Ghicagen

LUTH TG

288 pages
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Forthcoming!

RUSSIA AND THE ARMS
TRADE

Edited by IAN ANTHONY

Here, a group of Russian authors describe
and assess the arms trade policies and prac-
tices of Russia under new domestic and
international conditions. The contributors,
drawn from the academy, government, and
industry, offer a variety of reports on the
political, military, economic, and industrial
implications of Russian arms transfers, as well
as case studies of key bilateral arms transfer
relationships.

(A SIPRI Publication)

May 1998  $66.00

POLAND’S LAST KING AND
ENGLISH CULTURE

Stanislaw August Poniatowski,
1732-1798

RICHARD BUTTERWICK

The attempt by Stanislaw August
Poniatowski (1764-95) “to create anew the
Polish world” was one of the most audacious
enterprises of reform undertaken by any
enlightened monarch in the eighteenth cen-
tury. Inspired by his love of England, the
king’s efforts helped bring about a flourishing
of Polish culture and a constitution admired
across Europe. They also provoked the
revenge of Russia and the partitioning of the
state. Offering new perspectives on the Polish
Enlightenment, this is a dynamic interpreta-
tion of European culture in the eighteenth
century.

{Oxford Historical Monographs)

1998 $85.00

HERALDS OF REVOLUTION
Russian Students and the
Mythologies of Radicalism
SUSAN K. MORRISSEY

Viewing Russian revolutionary culture
through its stories, author Susan Morrissey
examines how the quest for consciousness
evolved into a master-plot of student radical-
ism. Based on interdisciplinary sources and
extensive research in Russian archives, her
study throws new light on the dynamics of
political and cultural change in late Imperial
Ruussia and poses provocative questions about
the pre-revolutionary antecedents of the
founding myths of the Soviet Union.

1998  $45.00

RED ARCTIC

Polar Exploration and the Myth
of the North in the Soviet Union,
1932-1939

JOHN McCANNON

“Combining social and cultural history in a
vivid narrative, the author explores how
explorers became icons
in a Stalinist dream fac-
tory.... This book is
about Soviet celebrity
and the ways in which
the state and society
conspired to create a
post-revolutionary
cultural hegemony”
—Ronald Grigor Suny,
University of Chicago
1998 $49.95

Joha McCannen

OXFORD SLAVONIC PAPERS:
NEW SERIES

Volume XXX

Edited by G. S. SMITH and

G. C. STONE

General Editor: C. M. MACROBERT
The Oxford Slavonic Papers contain original
contributions and documents relating to the
languages, literatures, culture, and history of
Russia and other Slavonic countries. Volume
XXX includes the reproduction of four black
and white plates illustrating a selection of let-
ters by D. S. Mirsky.

1998 $65.00

THE STALINIST
DICTATORSHIP
CHRIS WARD
The nature of Stalin’s Russia has provoked
controversy since the ear-
liest days of the regime’s
existence, and continues
to fascinate historians
today. This reader looks at
the Stalinist dictatorship
from three different per~
spectives: the first section
focuses on interpretations
of Stalin’s character; the
second looks at Stalin’s

- role within the Soviet
Union; and the third regards the ways in
which Stalin’s people dealt with socialism
itself.
(An Arnold Publication)
1998 paper $19.95 cloth $70.00

Stalin’s

OXFORD UNIVERSITY PRESS

Prices are subject to change and apply only in the US. To order, or for more
information, please call 1-800-451-7556. In Canada, call 1-800-387-8020.

HTTP://WWW.OUP-USA.ORG
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SLAVISTISCHE STUDIENBUCHER

Neue Folge

1 Boris TomaSevskij

Theorie der Literatur. Poetik

Nach dem Text der 6. Auflage (Mos-
kau-Leningrad 1931) hrsg. und ein-
geleitet von Klaus-Dieter Seemann
1985. VI, 318 Seiten

(ISBN 3-447-02515-8),

br, DM 108,—/ S 788,/ sFr 96,—

Handbuch des Russisten

Sprachwissenschaft und angrenzende
Disziplinen

Hrsg. von Helmut Jachnow unter Mit-
arbeit von Klaus Hartenstein und
Waltraud Jachnow

1984. XVII, 931 Seiten

(ISBN 3-447-02418-6),

Ln, DM 198,/ 6S 1445,/ sFr 176,—

Sebastian Kempgen
Grammatik der russischen Verben
1989. XI, 597 Seiten

(ISBN 3-447-02942-0),
br, DM 88,—/ 68 642,—/ sFr 80,

Modalitit und Modus

Allgemeine Fragen und Realisierung
im Slavischen

Hrsg. von Helmut H. Jachnow, Nina B.
Meckovskaja, Boris Ju. Norman und
Adam E. Suprun

1994. VII, 413 Seiten
(ISBN 3-447-03532-3),
gb, DM 148,/ 4S 1080,—/ sFr 131,—

Monika Wingender

Zeit und Sprache

Temporalitit und ihre Reprisentation
im Lexikon des Russischen

1994. IX, 183 Seiten

(ISBN 3-447-03460-2),

br, DM 98,—/6S 715,~/ sFr 89,—

Temporalitit und Tempus
Studien zu allgemeinen

und slavistischen Fragen

Hrsg. von Helmut Jachnow und
Monika Wingender unter Mitarbeit
von Karin Tafel

1995. X, 389 Seiten, 10 Abb.

(ISBN 3-447-03610-9),

gb, DM 138~/ 6S 1007/ sFr 122,—
Die 12 Beitrdge behandeln: Mensch-
liche Zeitlichkeitswahrnehmung und
ihr sprachlicher Reflex, das Wesen der
semantischen Kategorie ,Temporali-
tdt”“. Moglichkeiten der inhaltlichen
und formalen Klassifikation dieser
Kategorie und formale Verfahren der
Temporalitdtsbeschreibung, ferner die
grammatische Kategorie des Tempus,
die Organisation der Temporallexik
und die Funktionen der Temporalitit
in Satz und Text in slavischen Spra-
chen sowie die Geschichte der Tem-
pusentwicklung in diesen Sprachen
und die Forschungsgeschichte zur
Temporalitit im Bereich der Slavistik.
— Mit Auswahlbibliographie.

7 Karin Tafel
Die Frau im Spiegel
der russischen Sprache
1997 X1, 223 Seiten
(ISBN 3-447-03957-4),
br, DM 128,—/ 68 934,~/ sFr 114,—
Die erste umfassende linguistische
Untersuchung zu Manifestationen des
Weiblichen in der russischen Sprache.
Im Mittelpunkt stehen Fragen des
Sexusreflexes unter semantisch-lexi-
kalischem Schwerpunkt. Die Autorin
beriicksichtigt aber auch morpholo-
gische, syntaktische und textlinguisti-
sche Fragestellungen.

8 Handbuch
der Siidosteuropa-Linguistik

Hrsg. von Uwe Hinrichs

1998. Ca. 512 Seiten
(ISBN 3-447-03939-6),
gb, ca. DM 198,—/6S 1445~/ sFr 176,—

9 Handbuch
der sprachwissenschaftlichen
Russistik

Hrsg. von Helmut Jachnow

1998. (ISBN 3-447-03940-X),
in Vorbereitung

HARRASSOWITZ VERLAG - WIESBADEN
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THE BEST FROM CAMBRIDGE

Co-winner of the 1997 Heldt Prize |
Jfor Best Book in Slavic/East
European Women'’s Studies

Post-Soviet Women: From
the Baltic to Central Asia
Mary Buckley, Editor

How have women’s lives changed in the
republics of the former Soviet Union since
the fall of the USSR? This is the first book
systematically to examine changes and conti-
nuities across these states, focusing on women

and work, social roles and women in politics.
Contributors: Mary Buckley, Sarah Ashwin, Elain
Bowers, Sue Bridger, Marta Bruno, Rebecca Kay,
Lynne Attwood, Hilary Pilkington, Kathryn Pinnick,
Olga Lipovskaya, Nijole White, Solomea Pavlychko,
Nora Dudwick, Tamara Dragadze, Shirin Akiner
56320-8 Hardback  $59.95

Co-winner of the 1997 Heldt Prize
Jfor Best Book in Slavic/East
European Women's Studies

Bolshevik Women

Barbara Evans Clements

This book is a history of the women who
joined the Soviet Communist Party before
1921. Drawing on a database of more than
five hundred individuals, it tells the fascinat-
ing story of the female Reds who survived
imprisonment, built bombs, led armies into
battle, and struggled to survive under Stalin.
45403-4 Hardback $64.95

59920-2 Paperback $24.95

The Prague Spring and its

Aftermath

Czechoslovak Politics, 1968-1970
Kieran Williams

The Prague Spring of 1968 was among the
most important episodes in postwar Euro-
pean politics—one of the few pre-Gorbachev
attempts to reform one-party communist rule.
This book analyzes the attempr at reform
under Alexander Dubcek and its suppression
by the Soviet Union, using archive materials
and other sources that have become available

in the wake of the 1989 revolution.
58226-1 Hardback $59.95
58803-0 Paperback ~ $19.95

Soviet Economic
Development from Lenin
to Khrushchev

R.W. Davies

This book provides a comprehensive survey
of Soviet economic development from 1917
to 1965 in the context of the prerevolutionary
economy. In these years the Soviet Union was
transformed from a predominantly agrarian
country into a major industrial power. These
developments resulted in great economic
achievements at great human cost.

New Studies in Economic and Social History 34

62260-3 Hardback $39.95
62742-7 Paperback  $11.95

Russia’s Economy of

Favours
Blat, Networking and Informal
Exchange

Alena V. Ledeneva

This book examines the little-known
phenomenon of blat—-the use of informal
contacts and personal networks to obtain
goods and services under the rationing that
pervaded Soviet Russia. It analyzes the his-
torical, socioeconomic and cultural aspects
of blat, and explores its implications for post-
Soviet Russia. The political and economic
reforms introduced since the collapse of the
Soviet Union have radically affected everyday
practices, but an understanding of blar
remains crucial for interpreting the social,
economic and criminal problems that affect
the development of a market economy in
post-Soviet Russia.

Cambridge Russian, Soviet and Post-Soviet
Studies 102
62174-7
62743-5

Hardback
Paperback

about $59.95
about $18.95

Available in bookstores or from

CAMBRIDGE

UNIVERSITY PRESS

40 West 20th St., N.Y., NY 10011-4211
Call toll-free 800-872-7423.
Web site: http://www.cup.org
MasterCard/VISA accepted.
Prices subject to change.
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The Political Analysis
of Postcommunism

Understanding Postcommunist Ukraine
Volodymyr Polokhalo

This collection of articles by political scientists,
historians, sociologists, philosophers, and other
scholars presents each author’s particular view of
the transformation of society from communist to
postcommunist forms. Topics include the stages
of postcommunist transformation, Ukrainian-
Russian relations and western policy, the
geopolitical implication of ethnopolitics, the
foreseeable future of the transformation, and
adaptation strategies of former communist elites.
368 pp. $21.95x. North American rights

Democracy at Dawn

Notes from Poland and Points East
Frederick Quinn

From 1993 to 1995, Frederick Quinn traveled the
nations of Eastern Europe and central Asia to

Ip leaders build new judicial systems based on
e Rule of Law, keeping a journal of his
periences. A modem Black Lamb and Grey
alcon, this account of the author’s encounters
everyone from presidents to Chechen
s offers a trenchant and sometimes
t view of these turbulent regions. 256 pp.
w photos. Map. $29.95
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Burn This

editors

“This anthology is based on
from the former Yugoslavia have yet much to teach
us about their country’s tragedy. The result is a rich

“Clearly written and comprehensive in
probably the best introduction 10 the p
communism that is currently available.”
_Stephen White, U
400 pages, Paper $18.95

New from Duke

House

collection of insights drawn from the hi
Ottoman rule through the purdens of implementing

the Dayton Accords."—Library Journal
“A valuable primary source on the dista
history. - - »—Booklist

352 pages, 21 illustrations, paper $16.95

Post—Communism
AN |ntroduction
LESLIE HOLMES

ALLWO RTH, editor

The Making and unmaking of Yugoslavia
JASMINKA UDOVICKI and JAMES RIDGEWAY,

the premise that authors

story of the

nt and recent

scope, this is

olitics of post-

niversity Of Glasgow

Contributors tO this volume—almost half of whom
are Tatars—discuss the problematic results of the
partial Tatar return to Crimea that began in the
nstrating the problems of one
nationality caughtina fierce power struggle, this

example of the challengés faced by all

Duke )
University The Tatars of Crimea
Return to the Homeland
Press EDWARD A.
Box 90660
Durham, NC
27708-0660
www.duke.edu/ 1980s. Beyond demo
web/dupress/
pook offers an
91 9-688-51 34

https://doi.or
: .org/10.1017/S003
7677900041942 Published online by Cambrid
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nationalities of the former Soviet Union.
400 pages, 22 illustrations, paper $19.95
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New from Princelon

Merchant Moscow
Images of Russia’s Vanished Bourgeoisie

Edited by
James L. West and Iurii A. Petrov

This book is the first joint Russian-American
collaborative project on the history of Russian
entrepreneurship. Merchant Moscow presents the-
matic groupings of historic photographs paired
with commentaries by contemporary Russian and
American historians.

The pictures provide a stunning, wide-ranging
visual portrait of Imperial Russia’s most influential
entrepreneurial elite, the Moscow merchantry,
while the accompanying articles interpret the pho-
tographs and place them in the larger cultural con-
text of prerevolutionary Russia.

231 halftones

Cloth $45.00 ISBN 0-691-01249-0

The Coasts of Bohemia

A Czech History
Derek Sayer

In The Coasts of Bohemia, Derek Sayer presents
a comprehensive and long-needed history of the
Czech people that is also a remarkably original
history of modern Europe, told from its uneasy
center. It is an extraordinary story, beautifully told.

“A richly textured inquiry by a master of his
craft.”—Eric R. Wolf, author of Europe and the
People Without History

“A fascinating and provocative work that gives
full play to the complicated dimensions of Czech
culture.”
—Larry Wolff, author of Inventing Eastern Europe
Cloth $29.95 ISBN 0-691-05760-5
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(angng
COURSE

IDEAS, POLITICS, & THE
SOVIET WITHORAWAL

FROM AFGHANISTAN

The Garden and
the Workshop

Essays on the Cultural History of Vienna and
Budapest

Péter Hanak

With a preface by Carl E. Schorske

A century ago, Vienna and Budapest were the
capital cities of the unstable Austro-Hungarian
empire and scenes of intense cultural activity.
However, as Péter Hanak shows in these vignettes of
fin-de-siecle life, the intellectual and artistic vibran-
cy common to the two cities emerged from deeply
different civic cultures. Here Handk paints a remark-
able portrait of turn-of-the-century life in Central
Europe.

“Péter Handk was one of Central Europe’s most
respected cultural historians. . . . [His essays are]
erudite, charming, and witty. . ..”

—Istvan Deak, author of Beyond Nationalism
24 halftones
Cloth $29.95 ISBN 0-691-01554-6

Changing Course

Ideas, Politics, and the Soviet Withdrawal from
Afghanistan

Sarah E. Mendelson

Soviet foreign policy changed dramatically in the
1980s. In Changing Course, Sarah Mendelson draws
on firsthand interviews with those who ran Soviet
foreign policy and the war in Afghanistan and on
recently declassified material from Soviet archives to
show that both ideas and political strategies were
needed to make reform happen.

“Mendelson . . . offers a new conception, new
interpretations, and original data based on an extra-
ordinarily broad and comprehensive set of inter-
views.”

—Janice Stein, co-author of We All Lost the Cold War
Princeton Studies in International History and Politics
Cloth $35.00 ISBN 0-691-01677-1

Princeton University Press

AT FINE BOOKSTORES OR CALL 800-777-4726 « HTTP: //PUP.PRINCETON.EDU
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Man Is Wolf

to Man
Surviving the
Gulag

Janusz Bardach and

Kathleen Gleeson

Foreword by
Adam Hochschild

Art is from Stalin’s Forgotten Zion “Being spellbound
by Dr. Bardach’s

Stalin’s Forgotten Zion vivid and richly detailed recollec-

Birobidzhan and the Making of tions, you become a fellow companion

& Sovier Jewish Homieland of a Jewish youth from Poland in his

An Illustrated History, 1928-1996
Robert Weinberg

head-spinning odyssey.”
—Vassily Aksyonov

Ilustrations edited by Bradley Berman “An enthralling record of often
Introduction by Zvi Gitelman dreadful experiences in what

This extensively illustrated book Solzhenitsyn has called ‘the pole of
explores the Soviet government’s cold and cruelty’ of Stalin’s labor
failed experiment to create a socialist camp system.”—Robert Conquest
Jewish homeland in an area popularly $29.95 cloth, illustrated

known as Birobidzhan, a sparsely
populated region along the Sino—

The Politics of Duplicity

Soviet border. Published in association

with The Judah L. Magnes Museum, Controlling Reproduction in
$55.00 cloth, $24.95 paper, illustrated Ceausescu’s Romania
Gail Kligman

.. “Essentially an ethnography about
Decades of Crisis politics, public policy, and lived
Central and Eastern Europe experience, this timely analysis of the
before World War II Orwellian tragedy of Ceausescu’s
Ivan T. Berend

“Like Eric Hobsbawm’s masterful
histories of economic, social, and
cultural change in Eur.ope, Berend’s in places almost reads like a novel.”
book covers a vast variety of changes, —Henry P. David

and convincingly shows that they author of Born Unwanted
were all related. —Daniel Chirot, $50.00 cloth, $19.95 paper, illustrated

Romania is superbly researched—a
cross-disciplinary contribution of
immense value and wide interest that

author of Modern Tyrants
A selection of the History Book Club,

$40.00 cloth, illustrated At bookstores or order 1-800-822-6657

www.ucpress.edu

UNIVERSITY OF CALIFORNIA PRESS

—
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HIPPOCRENE BOOKS, INC.
Proudly Presents

THE POLISH~ENGLISH
UNABRIDGED DICTIONARY

BY IWO CYPRIAN POGONOWSKI

This three-volume set is the definitive most up-~to-date,
comprehensive, and scientific Polish-English dictionary available.

THE 4,000-PAGE DICTIONARY INCLUDES:

200,000 entries

Pogonowski’s unique commonsense phonetic system based on
American usage

technical, scientific, legal, and medical terms
colloquialisms and slang
an extensive grammar scction

“As with his previous dictionaries, this one relies upon
Professor Pogonowski’s unique phonetic system-—and 1 should add
that Professor Pogonowski’s dictionaries are still the only Polish-
English dictionaries that employ a phonetic system of any sort for
English speakers. This system enables English speakers to learn to
pronounce Polish sounds through rules of pronunciation with
which they are familiar.”

—BY ZDZISLAW MACH, PH.D., DEAN OF PHILOSOPHY
JAGIELLONIAN UNIVERSITY (CrRACOW, POLAND)

4,000 pages ® 3 volume-set ® $200.00 hardcover
ISBN 0-7818-0441-8 ® (526)

For more information or to request a catalog including all Polish
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